

聯合報 UNITED DAILY NEWS 創始人 王惕吾 發行人 王效蘭 地址：(110)台北市忠孝東路四段五五號

# 閣揆人選 陳水扁可能選前公布

### 閣揆條件 扁：能改善兩岸關係 宋：能從民眾角度看問題 國民黨指係選舉伎倆

【記者謝公秉／台北報導】民進黨總統候選人陳水扁與副手呂秀蓮昨天拜會四家無黨派團體，陳水扁並提出閣揆人選的條件，是有良好形象、有改革能力和務實理念、朝野公認有能力改善兩岸關係。陳水扁並透露，他可能在三月十八日以前先公布行政院內閣人選。

【記者謝公秉／台北報導】大年初三，總統參選人宋楚瑜拜訪台北市福德街慈惠堂，中華民國道教協會秘書長張耀禮祝賀宋楚瑜當選。在媒體追問下，宋楚瑜也提及未來當選後的閣揆人選條件，除了有行政經驗外，最重要的是要有用心打拚的精神，並能從民眾的角度看問題。

宋楚瑜說，當選後最急切的事就是要組織一個有效率的政府，實現所有的競選主張。因此閣揆必須能與他充分配合。

宋楚瑜表示，鑑於目前被國民黨病弱的是政府「光說不練」，因而他一定要在這種要求下，閣揆的行政經驗當然很重要。

宋楚瑜昨天下午由總統府副秘書長張耀禮陪同到慈惠堂，慈惠堂副堂主

# 芬蘭女首出選總統

【路透社赫爾辛基七日電】女性權力凌駕政治成為這屆總統大選主要議題的芬蘭，昨天選出一名曾為左傾激進分子的單親母親擔任總統，塔雅·哈洛南成為該國首位女總統。

原為外交部長的哈洛南以百分之五十一點六的得票率，超越中間派對手前總理艾何的百分之四十八點四，結束該國八十年來由男性主宰總統之職的慣例。

社會民主黨的哈洛南告誡歡欣鼓舞的支持者說，她的當選將有助於這個已相當平等的國家中推動性別平等。她說：「我認為，男女兩性皆可勝任何職位，這將是實事求是的。」

廿世紀初，芬蘭女性全球風氣之先，則身先士卒投票權者之列。如今她們多半都有工作，賺的錢幾乎跟該國男性一樣多，且占國會議員二百席中的三分之一以上，內閣閣員也有幾名女性。

哈洛南的勝選對女性活躍者來說，算是報了一箭之仇，一九九四年該國上屆總統選舉時，一名女性候選人僅以些微差距敗在現任總統阿提沙利的手下。

阿提沙利去年在結束科索沃危機中扮演了一個關鍵角色，當他所屬的社會民主黨發出不願再提名他的號召時，他決定不再競選連任。哈洛南將在今年三月正式接替阿提沙利，出任總統。

哈洛南已誓言繼續實施阿提沙利在外交政策上的主要主張，與歐盟夥伴及美國密切合作。做為一名人權活躍分子，哈洛南強烈支持對奧地利因延擱海峽所屬獨立派自由黨入閣而實施的政治制裁，此事在投票前夕幾乎使她慘遭毒箭。她在一次與艾何的激烈交鋒時說：「我並不是說海峽就是希特勒，但五十年來歐洲的問題一直是，何時介入。」



洛哈·雅塔總統女位首蘭芬選當 阿統總任現聽接基辛爾赫在日六，南 (社新法)。話電賀祝的來打利沙提

### 的灣台 號一軍空

七音波購新府政 行型〇〇八一七三 為稱界外)機專政 昨(一)號一軍空 降落，北台回飛天 三，場機用軍山松 副，統總供專起月 等長院政行、統總 坐乘長首府政 影攝／銘錫林者記



# 我新購總統專機 由美抵台

【記者盧德允／台北報導】政府自美新購的總統專機，昨天大年初三順利飛抵國門。由軍方以國防預算新購的波音七三七〇型行政專機，昨天下午以漆有國旗的正式塗裝，由我空軍飛行員駕駛，自美國飛返台北松山基地。

新機預定本月十七日舉行成軍典禮，三月一日正式服役。

昨天下午松山機場天候陰、有風，此架行政專機約在三時左右出現在跑道西端遠方的滑行道，緩緩接近，以輕柔姿態著地，兩具發動機隨即發出巨響，開啟逆推裝置以減速。飛機經滑行道到達塔台前坪，由指揮官劉錫榮少將和座機組員家屬迎接。

被外界稱為「空軍一號」或「總統專機」的這架三七〇一專機，功能上除配備符合美國FAA適航標準所必須的各項航空電子、通訊、雷達設置外，從外型觀察與普通三七〇客機大體相同，僅機背上有一處白色較長型突起和兩處黑色塗裝的天線罩，應與GPS全球定位導航系統有關。

軍事用途上，未來軍方將陸續改裝此機，加設防衛用雷達系統、地面指揮通訊系統資料鏈路，外型會增加一些天線；加上機艙內的顯示機台，功能足供緊急狀況時在機上的國家元首處理危機。也就是說，從三七〇一專機上，三軍統帥可以掌握台海軍事動向，必要時可下達指令。

內部機艙佈置，據透露除一般座艙供首長隨員乘坐，尚比照頭等艙設置大型座椅，還有臥舖，以及空中廚房等。不過軍方對專機內部設備避而不談，不願明確說明詳細佈置，主要因存有政治敏感。

此機編號三七〇一(七三七型第一架)的政府首長行政專機，係以「波音七三七型」的政府專機，經商購管道向美國波音公司採購。去年十二月出廠後再飛往美國南部進行機內改裝，近日由美飛抵，受訓的空軍專機組空地勤人員飛回台灣。預算是八十七年四月通過，列在國防預算機密項下，總額外界無從得知，但估計購機連地面裝備約新台幣一億元。

acer.net 宏碁集團元禧資訊向您拜年 子轉龍騰 網事如意 宏碁e世紀 宏網集團元禧資訊向您拜年

www.buyzone.com.tw 年貨大街登場了! www.cdx.com.tw 噲聲新人齊拜年 www.kingstone.com.tw 讀好書過好年 www.tickethome.com.tw 藝文、旅遊節目應有盡有 看電影不排隊

www.acergame.com.tw 8888紅包一路發 card.acer.net e卡財神迎新春 msdn.acer.net 新春探趣，贏家打賞!! www.1to80.com.tw 上網學習再拿龍重大禮! www.cityfamily.com.tw 網路、手機、電話拜年， 讓您和老朋友永遠連在一起。 http://www.acer.net